
COOPERAREA CU ORGANIZAŢIILE INTERNAŢIONALE DE PROFIL 
 

Cooperarea cu organizațiile internaționale de profil şi obținerea calității de membru al 
acestora reprezintă paşii ce urmează a fi efectuați în cadrul integrării europene a pieței 
financiare autohtone.   

 
Asociaţia Internațională a Supraveghetorilor în Asigurări (IAIS) 

 
O realizare importantă în cadrul activității pentru cooperare internațională a constituit 

obținerea calităţii de membru în cadrul IAIS, activitatea căreia are drept scop creșterea 
eficienţei piețelor emergente în domeniul asigurărilor, prin promovarea cooperării şi facilitarea 
schimbului de informații şi experiență, elaborarea de standarde şi principii, precum şi 
colaborarea cu alte organisme internaționale. Decizia cu privire la acordarea Comisiei Naţionale 
a Pieţei Financiare a calităţii de membru a fost aprobată în cadrul Reuniunii anuale a membrilor 
IAIS desfășurată în luna octombrie 2009 în orașul Rio de Janeiro, Brazilia.  

Creată în 1994, IAIS este constituită din reglementatori şi supraveghetori din 190 de 
jurisdicții din 140 de ţări şi peste 120 de observatori, reprezentînd societăţi de asigurare şi/sau 
reasigurare, asociații profesionale în domeniu, consultanți şi instituții financiare internaționale.  
Asociația elaborează principii şi standarde de supraveghere a asigurărilor aplicabile la nivel 
internaţional, oferă instruire şi sprijin în probleme legate de supraveghere, organizează reuniuni 
şi seminare de profil, colaborează cu alte organisme şi organizații internaționale din domeniul 
financiar în vederea promovării stabilității financiare. Activitatea asociației este organizată prin 
intermediul comitetelor de lucru: Comitetul Tehnic, Comitetul de Implementare, Comitetul 
Executiv şi Comitetul pentru Buget. 
 

 
Grupul Consultativ de Reglementare  şi Supraveghere a Pieței de Capital (GC) 

 
Comisia Naţională a Pieţei Financiare a aderat la Grupul Consultativ de reglementare  şi 

supraveghere a pieței de capital în cadrul reuniunii din 10 aprilie 2007, care a avut loc la 
Mumbai, India.  

Grupul Consultativ de reglementare  şi supraveghere a pieței de capital a fost creat la 30 
mai 2001, la Varşovia, de către 12 autorităţi de reglementare a pieței de capital din ţările care 
aspirau să devină membru al Uniunii Europene, în scopul coordonării eforturilor  şi desfășurării 
de acțiuni comune in vederea integrării în UE.  

Obiectivele Grupului Consultativ sunt următoarele: 
ü schimbul  de  informații privind experiența autorităţilor în implementarea  şi înțelegerea 

regulamentelor şi Directivelor Uniunii Europene; 
ü efectuarea consultărilor privind armonizarea cu regulile  şi standardele UE;     
ü focusarea activității Grupului spre obținerea accesului la lucrul de reglementare efectuat 

în cadrul UE.  
Grupul se întrunește regulat, nu mai puțin de două ori pe an. Grupul alege un membru care 

va prezida Grupul pentru un an.  
 
 
 
 
 
 



Institutul Francofon de Reglementare Financiară (IFREFI) 
 

Comisia Națională a Pieței Financiare este membru al  Institutul Francofon de Reglementare 
Financiară, la care a aderat în cadrul reuniunii din 12 septembrie 2006, care a avut loc la 
Bucureşti, România.  

Institutul Francofon de Reglementare Financiară  a fost fondat la 20 iunie 2002, în cadrul 
Conferinței francofone privind  reglementarea financiară. Președinții şi reprezentanții 
autorităților de reglementare financiară din 9 ţări, vorbitoare de limba franceză – Belgia, Franța, 
Luxemburg, provincia canadiana Quebec, Elveția, Maroc, Algeria, Guineea  şi Uniunea monetară 
vest-africană (reprezintă piața financiară regională a 8 ţări din zonă) au semnat declarația de 
constituire  şi au aprobat statutul IFREFI.   

Conform prevederilor statutului, IFREFI este o structură flexibilă de cooperare  şi dialog, 
scopul căreia este efectuarea schimbului de cunoştinţe  şi experienţă, referitoare la piaţa 
financiară, între membrii săi.   

În linii generale, IFREFI este o structură care are drept principale obiective:  
-  organizarea seminarelor de formare profesională în domeniul reglementării financiare;  

   -  schimbul de informații  şi experiență;  
   -  elaborarea de studii  şi cercetări legate în special de existenţa unui cadru juridic  comun. 

IFREFI se reuneşte cel puțin o dată pe an la invitația unuia dintre membri. De asemenea, 
organizează o dată pe an sau ori de cate ori este nevoie seminare de formare profesională pe 
diverse tematici.   
   
 

Consiliul conducătorilor organelor de stat de reglementare a piețelor valorilor mobiliare ale 
statelor-membre ale Comunităţii Statelor Independente (CSI) 

 
Din anul 2002 Comisia Națională a Pieței Financiare este reprezentată în cadrul Consiliului 

conducătorilor organelor de stat de reglementare a piețelor valorilor mobiliare ale statelor-
membre ale CSI.  

Consiliul a fost fondat cu scopul de a asigura coordonarea activităților organelor de stat de 
reglementare a pieței valorilor mobiliare ale statelor-membre ale CSI. În activitatea sa, Consiliul 
este gestionat conform Regulamentului Statelor CSI, acordurilor interstatale  şi 
interguvernamentale, deciziilor Consiliului conducătorilor statelor CSI, deciziilor Consiliului 
Economic şi activează într-o strînsă colaborare cu Comitetul Executiv al CSI.  

Obiectivele Consiliului:    
ü integrarea economică mai profundă a statelor-membre CSI în domeniul pieței valorilor        

mobiliare;    
ü asigurarea colaborării conform reglementării standardelor internaționale, servind la 

formarea unor piețe efective  şi transparente;    
ü crearea condițiilor pentru o continuă liberalizare a circuitului de capital in cadrul CSI; 
ü asigurarea privind apărarea drepturilor garantate  şi efective ale investitorilor pe piața    

valorilor mobiliare  a statelor-membre CSI;    
ü crearea unui sistem de control efectiv pe piețele valorilor mobiliare ale statelor-membre 

CSI.  
Consiliul este format din conducătorii organelor de stat de reglementare a pieței valorilor 

mobiliare a statelor-membre CSI  sau persoanele împuternicite. Preşedintele Consiliului este  
ales prin vot pe un termen de un an.  

 
 



Reţeaua Internaţională a Reglementatorilor Uniunilor de Credit (ICURN) 
 
ICURN a fost fondată în 2007, avînd drept scop schimbul de informaţie şi idei privind 

subiecte de interes comun pentru supraveghetorii uniunilor de credit şi ai cooperativelor 
financiare, precum şi iniţierea şi desfăşurarea studiilor privind probleme specifice sau teme 
vizînd cooperativele financiare şi supravegherea acestora. Membrii Rețelei beneficiază de acces 
direct la studiile efectuate asupra subiectelor specifice cooperativelor financiare şi 
supravegherii acestora şi obţin acces de a împărtăşi metode şi idei la un forum exclusiv pentru 
reglementatori. 

De asemenea, grupul organizează conferinţe şi seminare on-line cu scopul de a asigura 
informarea şi implicarea membrilor, expediază periodic comunicate şi solicită opinii, precum și 
identifică cele mai bune practici şi vine cu recomandări de îmbunătăţire a reglementărilor, 
pentru siguranţa şi durabilitatea cooperativelor financiare. 

În cadrul activității de cooperare internațională, în 2010 CNPF a devenit membru al  
Reţelei Internaţionale a Reglementatorilor Uniunilor de Credit. 

 
Consiliul Mondial al Uniunilor de Credit (WOCCU) 

 
La nivel global, Consiliul Mondial al Uniunilor de Credit oferă asistenţă tehnică, programe 

pentru creșterea performanţelor financiare ale uniunilor de credit, organizează instruiri 
profesionale şi schimb de experiență în domeniu, reprezintă interesele întregului sistem în 
cadrul cooperării cu organismele internaționale şi guvernele naționale pentru dezvoltarea 
sistemului, îmbunătăţirea legislației şi a supravegherii în domeniu.  

La începutul lui 2011 WOCCU includea în calitate de membru circa 53 mii uniuni de credit 
din 100 de ţări care deservesc 188 milioane de persoane.   

În vederea asigurării unei reglementari unificate,  WOCCU, în comun cu cinci ţări europene, 
au creat Rețeaua Europeană a Uniunilor de Credit care servește drept platformă comună 
pentru schimb de informații şi experiență în aplicarea legislaţiei Uniunii Europene in domeniu. 

În cadrul cooperării internaționale, Comisia Naţională a Pieţei Financiare participă activ la 
evenimentele internaționale organizate de WOCCU, avînd un impact pozitiv în îmbunătăţirea 
reglementărilor naționale. 

 
 

Organizația Internațională a Comisiilor Valorilor Mobiliare (IOSCO) 
 

Calitatea de membru al Organizaţiei Internaţionale a Comisiilor Valorilor Mobiliare o deţin 
peste 190 de autorităţi de reglementare şi supraveghere a pieţei valorilor mobiliare.  

IOSCO promovează cooperarea, asistenţa reciprocă, schimbul de informații  şi dezvoltarea 
standardelor pentru a îmbunătăţi reglementarea pieţelor valorilor mobiliare, mai mult ca atît, 
este cea mai importantă organizaţie pentru cooperare internaţională în domeniul reglementării 
pieţelor valorilor mobiliare.   

Obiectivele principale ale IOSCO sunt următoarele: 
ü sporirea eficienţei şi a transparenţei pieţei valorilor mobiliare;  
ü protejarea investitorilor;  
ü facilitarea cooperării între autoritățile de reglementare în lupta contra crimelor 

financiare.  
Întru promovarea dezvoltării pieţelor naţionale de valori mobiliare membrii IOSCO 

efectuează schimb permanent de informații cu privire la experiența proprie in domeniu, acordă 



asistenţă reciprocă în vederea asigurării integrității pieţelor prin respectarea strictă a legislației 
şi sancţionarea fraudelor economice.   

În mai 2002, IOSCO a adoptat textul Memorandumului  de  Înțelegere Multilateral (IOSCO 
MMoU) privind consultarea, cooperarea şi schimbul de informaţii între reglementatorii pieţei 
valorilor mobiliare, membri ai IOSCO. În prezent, Comisia Naţională a Pieţei Financiare este în 
proces de definitivare a cadrului legal adecvat semnării Memorandumului Multilateral IOSCO şi 
realizează activități în scopul obținerii calității de membru IOSCO cu drepturi depline. 

 


